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Важливим етапом вивчення навчального курсу з дисципліни “Міжнародний
маркетинг” є виконання індивідуальної роботи. Робота повинна виконуватися
на новітньому теоретичному і конкретному (фактичному) матеріалі, сприяти
виявленню резервів та ефективному використанню ресурсів у
зовнішньоекономічній діяльності підприємства.
Дані методичні рекомендації розроблені з метою надання допомоги студентам з
питань проходження курсу “Міжнародний маркетинг”, вибору теми, виконання
і оформлення всіх розділів і структурних частин роботи, підготовки до захисту і
процедури захисту. Завдяки інтенсивній роботі на даному етапі навчального
процесу досягається мета самостійної роботи, яка дозволяє оцінити рівень
професійної зрілості студента як фахівця.

1. Учбово-методичні завдання індівідуальної роботи.
Індівідуальна робота виконується протягом проведення аудиторних занять з
дисципліни “Міжнародний маркетинг”. Поряд з лекціями, практичними
заняттями та виконанням індивідуального завдання, написання роботи сприяє
поглибленню знань студентів з досліджуваній дисципліні.
Метою індивідуальної роботи є набуття студентами наступних навичок:

1 застосовувати знання, отримані на лекціях і практичних заняттях для
самостійного аналізу зовнішньоекономічної діяльності підприємства;

2 теоретично грамотно та логічно послідовно викладати розглянуту
проблему;

3 самостійно формулювати проблему, ставити задачі та розробляти
обґрунтування пропозицій;

4 використовувати економіко-математичні методи дослідження, що
підвищують репрезентативність і обґрунтування самостійно
сформульованих пропозицій.

Підготовка та написання індивідуальної роботи вимагають самостійної роботи
студентів і дозволяють визначити рівень знань, умінь, теоретичних і практичних
навичок, набутих у процесі вивчення дисципліни.
Основними навчально-методичними завданнями індивідуальної роботи з
міжнародного маркетингу є:

 виявлення рівня знань, умінь, навичок студентів в області
міжнародного маркетингу, а також суміжних дисциплін;

 оцінка здатності студентів до теоретичних висновків і узагальнень у
сфері міжнародного маркетингу на макро- і мікроекономічних
рівнях;

 діагностика рівня практичної підготовленості до функціонування в
сфері аналізу і управління міжнародним маркетингом з метою
підвищення ефективності маркетингової та загальногосподарської
діяльності підприємства на зовнішньому ринку.



Написання даної роботи допоможе студентам набути навички зв'язування
питань теорії із практичною діяльністю та досвід роботи з економічною
літературою і статистичними даними.

2. Вимоги до змісту індивідуальної роботи.

Основні вимоги, висунуті до індивідуальної роботи, зводяться до наступного:
2.1. Індивідуальна робота в обов'язковому порядку повинна містити теоретичне
обґрунтування розглянутої проблеми з викладом широкого спектра наявних
позицій і методологічних підходів до її вирішення.
2.2. Практична частина індивідуальної роботи будується на конкретних даних
реальних підприємств і/ або фактичних матеріалах досліджень вітчизняного і
закордонного ринків; на інформації, зібраної студентами в ході самостійно
проведених досліджень щодо ринкової конъюктури, споживчої поведінки та ін.
2.3. Індивідуальна робота має системний і ситуаційний характер, тобто питання
міжнародного маркетингу, що стосуються об'єкта дослідження, структурно
поєднуються в єдину логічну систему, що характеризує конкретну ситуацію і
ситуацію, пов'язану з іншими сферами діяльності та характеристиками об'єкта
дослідження (безпосередньо маркетинговим, фінансовим, інноваційним,
управлінським аспектами та ін.).
2.4. Рекомендації, пропозиції та висновки індивідуальної роботи вимагають
всебічного обґрунтування із застосуванням сучасних методів отримання і
обробки інформації, економіко-математичних методів дослідження,
комп'ютерних технологій.
2.5. В процесі виконання індивідуальної роботи студент повинен сформувати
прийнятний і практично здійсненний механізм реалізації розроблених
пропозицій і висновків.
2.6. Індивідуальна робота в обов'язковому порядку повинна містити елементи
новизни в області постановки задачі, методики дослідження і обробки
інформації, при обґрунтуванні висновків і формуванні пропозицій і заходів
щодо підвищення ефективності маркетингової діяльності на зовнішньому
ринку.

3. Об'єкти курсового проектування.

Об'єктами індивідуального проектування за курсом «Міжнародний маркетинг»
можуть бути:

1 Національні та закордонні підприємства, що здійснюють
зовнішньоекономічну діяльність у сфері виробництва та реалізації товарів
і послуг, їхні маркетингові підрозділи та служби.



2 Вітчизняні та закордонні ринки різних товарів і послуг. Дослідження
ринкової конъюктури на предмет виявлення можливостей, перешкод,
перспектив здійснення маркетингової зовнішньоекономічної діяльності.

3 Інвестиційні та інноваційні проекти в сфері міжнародного маркетингу.
4 Споживча поведінка, її особливості й характерні риси в умовах

національного та закордонного ринку товарів і послуг.
5 Загальні функції управління міжнародною маркетинговою діяльністю:

планування, організація, мотивація, стратегічний і оперативний контроль,
та процеси комунікації й прийняття рішень у міжнародному маркетингу, а
також у сферах господарської діяльності безпосередньо пов'язаних з
маркетинговою – менеджмент, фінанси, логістика та т.ін.

4. Вибір теми індивідуальної роботи.

Тема індивідуальної роботи обирається відповідно до актуальних напрямків
теорії та практики міжнародного маркетингу із числа рекомендованих
викладачем - керівником роботи або формулюється студентом самостійно за
погодженням керівника. Студент може запропонувати тему виходячи зі
специфіки бази практики або наявних можливостей одержання інформації.
Індивідуальної робота носить індивідуальний, самостійний характер.

5. Структура і зміст індивідуальної роботи.

Вимоги до змісту індивідуальної роботи припускають наявність певної логіки
побудови, послідовності й завершеності розгляду досліджуваної теми.
У якості типової рекомендується наступна структура індивідуальної роботи:

1 Титульний аркуш.
2 Зміст індивідуальної роботи.
3 Анотація.
4 Вступ.
5 Теоретична частина (може містити декілька розділів і підрозділів)
6 Практична частина (при необхідності також може складатися з декількох

розділів і підрозділів).
7 Висновок або основні висновки.
8 Додатки (таблиці, малюнки, документація), що доповнюють і роз'ясняють

сутність питань, викладених в основній частині роботи.
9 Список використаної літератури.

Зміст індивідуальної роботи являє собою перелік всіх розділів і підрозділів
роботи з обов'язковою нумерацією сторінок, з яких починається відповідний
розділ або підрозділ.
Вступ до індивідуальної роботи повинен містити обґрунтування актуальності
обраної теми, коротко розкривати наукове, методичне або практичне значення



очікуваних результатів. У вступі також мають бути сформульовані основна мета
і конкретні задачі індивідуальної роботи, визначені об'єкт, методи та
інформаційна база досліджень.
У вступі авторові індивідуальної роботи необхідно обґрунтувати актуальність
розроблювальної теми, її місце в загальних завданнях маркетингових
досліджень та її значення в господарсько-економічній діяльності підприємства,
країни. Те, наскільки правильно автор розуміє тему дослідження і оцінює її з
погляду своєчасності та соціальної значимості характеризує його наукову
зрілість і професійну підготовленість.
Мета і задачі мають бути визначені в конкретних формулюваннях і відноситися
до змісту індивідуальної роботи, а не до загальних проблем у рамках
поставленої теми. Це означає, що задачі повинен буде вирішити сам студент у
процесі виконання індивідуальної роботи. До формулювання поставлених задач
потрібно відноситися ретельно, оскільки опис їхнього рішення повинен скласти
зміст глав роботи.
Що стосується методології виконання роботи, то в роботі можуть
використовуватися будь які методи з арсеналу засобів дослідження систем
управління: економіко-математичні та аналітичні методи, методи статистичної
обробки інформації, графічні методи, методи системного аналізу, системного
підходу та інші якісні і кількісні методи.
Основну частину індивідуальної роботи можна умовно розділити на кілька
розділів, орієнтовно на три.
В першому розділі дається характеристика об'єкта досліджень, всебічно
аналізується його стан. При цьому залежно від обраної теми індивідуальної
роботи можуть висвітлюватися окремі питання із представленого нижче
прикладів:

1 характеристика сутності та різних підходів до визначення об'єкта
індивідуальної роботи;

2 структуризація об'єкта індивідуальної роботи з вивченням взаємозв'язків
між структурними складовими з формулюванням функціональних завдань
кожного з них;

3 аналіз існуючих методів і підходів до рішення подібних проблем, які
розглядаються в літературних джерелах, обов'язково з посиланнями.

Зміст першого розділу уточнюється залежно від обраної студентом теми
індивідуальної роботи і методів подальшої розробки теми в наступних розділах.
Наприклад, якщо робота присвячена проведенню маркетингового дослідження
на зовнішньому ринку, то в першому розділі можуть бути розглянуті загальні
методичні питання проведення таких досліджень, їхні основні види, методи,
прийоми.
Другий розділ може бути присвячений порівняльному аналізу форм і методів
проведення маркетингових досліджень на різних закордонних ринках з метою
оцінки можливостей запозичення передового практичного досвіду. Аналіз



проводиться на основі даних періодичних видань, матеріалів державної та
відомчої статистики, спеціальних економічних, маркетингових і соціологічних
досліджень, даних особистих спостережень.
При роботі над цією частиною студентові варто продемонструвати глибокі
знання інформаційних, організаційних і управлінських функцій міжнародного
маркетингу в рамках обраної тематики, які представляють основу
індивідуальної роботи. Намагатися виявити дискусійні та невирішені питання
теми, визначити особисте відношення до них, намітити шляхи їхнього
вирішення.
Третій розділ може містити приклад проведеного студентом маркетингового
дослідження закордонного ринку з урахуванням теоретичних і практичних
матеріалів попередніх розділів. Даний розділ рекомендується завершити
обробкою і узагальненням аналітичних матеріалів, розробкою маркетингової
стратегії проникнення на закордонний ринок, а також, за можливістю,
практичними рекомендаціями до проведення маркетингового дослідження
закордонного ринку.
Розробки повинні допомогти ліквідувати виявлені недоліки, використовувати
наявні резерви і можливості, підвищити конкурентоспроможність і т.і. Вони
можуть бути спрямовані на зміни виробничого процесу, використовуваних
технологій і устаткування, виробничої програми, диверсифікованість
виробництва, удосконалювання маркетингової діяльності на закордонних
ринках.
     В кожному розділі індивідуальної роботи студентові рекомендується
обов'язково робити самостійні висновки, органічно зв'язуючи їх по мірі
подальшого викладу матеріалу. Характер і зміст заходів, рішень і пропозицій
повинні базуватися на аналітичних і прогностичних оцінках функціонування
об'єкта дослідження; маркетингових і, якщо є потреба, фінансових розрахунках
і обґрунтуваннях. Рекомендується використовувати комп'ютерні технології,
економіко-математичні методи і моделі, стандартні методики та підходи, які
використовуються в сфері управління міжнародним маркетингом.
Обов'язковим для індивідуальної роботи є логічний зв'язок між розділами і
послідовний розвиток основної теми протягом всієї роботи.
Закінчується розділ висновками, що розкривають істотні недоліки в системі
організації міжнародного маркетингу і маркетингових досліджень на тому рівні
керування, що розглядається в індивідуальної роботі.
В заключній частині індивідуальної роботи необхідно стисло і чітко надати
головні висновки і сутність розроблених заходів і пропозицій, дати оцінку
ступеню рішення поставлених в роботі цілей і завдань.
У висновках послідовно викладаються:

 висновки по теоретичній частині роботи;
 висновки по практичній частині роботи;



 розроблені студентом практичні рекомендації
 оцінка повноти рішень поставленнях завдань і досягнення

мети досліджень;
 можливі напрямки подальших досліджень.

Висновки підводять підсумки рішення завдань, які були поставлені в
індивідуальної роботі і сформульовані у вступу. На закінчення можна вказати
перспективи подальшої розробки теми. Якщо реалізація пропозицій пов'язана з
додатковими інвестиціями, то треба вказати реальність їх одержання.
Висновки повинні носити конкретний характер і показувати, що зробив студент
у своїй роботі. Вступ і висновки, разом узяті, становлять основу виступу
студента в процесі захисту індивідуальної роботи.

5. Оформлення індивідуальної роботи.

Завершена індивідуальна робота являє собою текстовий виклад змісту
досліджуваних у ній питань із відповідними цифровими та ілюстративними
матеріалами. Індивідуальна робота може бути виконана у вигляді
комп'ютерного набору на одній стороні аркуша білого паперу формату А4,
оформленого в текстовому редакторі Microsoft Word. Об'їм роботи повинен
складати 15-20 сторінок комп'ютерного тексту. Рекомендується
використовувати наступні параметри: тип шрифту: “Times New Roman”, розмір
шрифту № 14, через одинарний інтервал.

Текст роботи розміщається на сторінці і обмежується полями: ліве – не
менш 30 мм, праве – не менш 10 мм, верхнє й нижнє – не менш 20 мм. Відстань
між заголовками і текстом має бути в межах 15-20 мм.

Робота починається з титульного аркуша. Потім йде зміст (план роботи). В
змісті роботи відзначаються початкові сторінки кожного розділу і підрозділу. Їх
назви в змісті і тексті індивідуальної роботи повинні збігатися.
Вступ, кожний розділ і заключна частина розміщаються в зазначеній
послідовності та починаються з нової сторінки. Вступ і висновки не
нумеруються. Розділи нумеруються арабськими цифрами, а підрозділи –
цифрою розділу і підрозділу через крапку , наприклад: 1.1., 1.2, або 2.1., 2.2. та
т.ін. Цифровий матеріал, як правило, оформляється у вигляді таблиць. Кожна
таблиця повинна мати тематичний заголовок, що відображає її зміст. Всі
таблиці мають бути пронумеровано. Праворуч над тематичним заголовком із
прописної букви пишеться слово «Таблиця» і вказується її порядковий номер.
Номер таблиці повинен збігатися з номером розділу і порядковим номером
таблиці в даному розділі (наприклад: Таблиця 1.3. – третя таблиця першого
розділу). При оформленні таблиці треба дотримуватися певних правил. Зокрема,
вертикальні графи таблиці нумеруються тільки в тих випадках, коли в тексті на
них є посилання або якщо таблицю частково переносять. Не слід включати в



таблицю графу «№ п/п». Якщо всі показники таблиці мають однакові одиниці
виміру, то їх виносять у заголовок таблиці, якщо різні – указують через кому в
тому ж рядку, що і показник. Позначення одиниць виміру повинне відповідати
існуючим стандартам. Таблиці розміщають після першого посилання на них в
тексті. На всі таблиці по тексту повинні бути посилання. Таблиця має бути
розміщена уздовж сторінки або поперек з відповідним поворотом за
годинниковою стрілкою.

Нумерація сторінок індивідуальної роботи має бути наскрізною: Перша
сторінка – титульний аркуш, друга – зміст і т.д. Номер сторінки проставляється
арабськими цифрами в правому верхньому куті. На титульному аркуші номер
сторінки не ставиться, якщо до індивідуальної роботи додаються таблиці, схеми
або інший матеріал, то необхідно нумерувати їх як додатки з посиланням на них
у тексті.

Формули, які надаються в роботі потрібне виконувати чорними кольором і
нумерувати арабськими цифрами. Порядковий номер приводиться в круглих
дужках біля правого поля на рівні формули. Він повинен відповідати номеру
розділу і порядковому номеру формули та розділяється крапкою. Наприклад:
(1.3) – третя формула першого розділу.

В додатки рекомендується включати матеріали допоміжного,
ілюстративного характеру: проміжні розрахунки, таблиці допоміжних цифрових
даних, інструкції, методики, програми для комп'ютерної обробки даних,
малюнки допоміжного характеру, бланки або заповнені форми звітності і т.і.
Вони повинні мати заголовки і послідовну нумерацію, наприклад: додаток 1.
Нумерація сторінок додатків продовжує загальну нумерацію роботи. Зв'язок
основного тексту із додатками здійснюється через посилання, які
потребляються зі словом «дивися»; воно звичайно скорочується й міститься
разом із шифром у круглі дужки.

Список використаної літератури треба розміщати після висновків і
додатків. Джерела вказуються в наступній послідовності:

1. Закони і законодавчі акти України.
2. Інструкції, нормативні акти Мінекономіки, Мінпраці, інших відомств.
3. Доповіді, виступи керівників держави.
4. Спеціальна література. Для курсової роботи найбільше доцільно

використовувати алфавітний спосіб угруповання літературних джерел.
Для нього характерно те, що прізвища авторів і заголовків (якщо автор не
зазначений) розміщені за алфавітом. При цьому іноземні джерела
зазвичай розміщують за алфавітом після мови наукової праці.

Посилання в тексті на використану літературу необхідно вказувати у
виносках або у квадратних дужках після відповідної фрази (посилання) як
порядковий номер джерела в списку літератури і номер сторінки. Не слід
включати в бібліографічний список ті роботи, які фактично не були
використані.



Дотримання позначених вимог, висунутих до оформлення індивідуальної
роботи, виступає як одне з основних умов її позитивної оцінки і допуску до
захисту. Індивідуальна робота має бути написана економічно і граматично
правильно. Як у текстовому викладі, так і в таблицях, графіках або діаграмах не
можна допускати довільного скорочення слів.

Виклад матеріалу повинен вестися логічно послідовно, у строгої
відповідності затвердженому раніше плану роботи. Назви основних її розділів
(глав, параграфів) мають бути чітко виділені в тексті і відповідним чином
пронумеровані. Варто уникати повторів, загальних місць, перевантаження
тексту курсової роботи цитатами.

7. Підготовка і допуск до захисту індивідуальної роботи.

Закінчену індивідуальну роботу студент представляє керівникові, який
допускає або не допускає її до захисту. До захисту індивідуальних робіт
допускаються студенти, що виконали всі вимоги, висунуті до індивідуальних
робіт.
В процесі підготовки до захисту студент повинен:

 внести виправлення в роботу, відповідно зауваженням керівника;
 відповісти на питання керівника, сформульовані у відгуку або

зроблені на полях індивідуальної роботи.
За погодженням з керівником виправлення пишуться на звороті аркуша, де
записане зауваження, або оформлюються у вигляді доповнення до
індивідуальної роботи.

Робота, виконана незадовільно, повертається на переробку. При повторній
подачі роботи студент представляє також перший варіант роботи із
зауваженнями.

8. Організація захисту індивідуальних робіт.

Для захисту індивідуальної роботи студент готує доповідь і, якщо існує
потреба, ілюстративний матеріал у вигляді таблиць, графіків, малюнків, які
відображають результати дослідження, основні висновки, узагальнення і
пропозиції, що представлені в роботі.

Необхідну кількість і зміст ілюстративного матеріалу студент визначає
самостійно, погоджуючи його з керівником. Як правило, це 4-5 ілюстрацій.
Захист індивідуальної роботи починається з доповіді студента, на яку
приділяється не більше 5 мінут. У цей період необхідно коротко викласти:

1 актуальність теми;
2 структуру роботи;
3 об'єкт дослідження;



4 зміст розроблених маркетингових заходів щодо підвищення ефективності
зовнішньоекономічної діяльності та їхнє обґрунтування.

5 основні висновки за результатами роботи.
По завершенню доповіді студент може відзначити, що його розробки і

висновки вже впроваджені або намічені до впровадження (якщо це має місце та
підтверджене відповідними документами), де ще можна, на його думку,
застосувати результати дослідження і яка фактична або очікувана соціально-
економічна ефективність запропонованих в роботі заходів.
Без захисту індивідуальної роботи студент не допускається до екзамену.
Індивідуальна робота після позитивного захисту передається на зберігання в
архів навчального закладу.

ЗРАЗКОВІ ТЕМИ ІНДИВІДУАЛЬНИХ РОБІТ
З ДИСЦИПЛІНИ “МІЖНАРОДНИЙ

МАРКЕТИНГ”

1. Маркетинг у ЗЕД підприємства.
2. Вплив інтернаціоналізації виробництва на форми та стилі поводження
компаній на міжнародних ринках.
3. ТНК у системі міжнародного маркетингу.
4. Аналіз і оцінка впливу зовнішнього середовища на маркетингову
діяльність компанії на закордонних ринках.
5. Роль культурного середовища в міжнародному маркетингу.
6. Маркетингова товарна політика підприємства й шляхи її вдосконалювання
в сфері ЗЕД.
7. Напрямки та резерви підвищення конкурентоспроможності продукції
підприємства, що здійснює ЗЕД.
8. Організація розробки нової продукції, орієнтованої на зовнішній ринок і
шляхи її вдосконалювання.
9. Аналіз і оцінка якості товару в міжнародному маркетингу.
10.Аналіз інноваційної товарної політики підприємства на міжнародному
ринку.
11.Аналіз економічної ефективності впровадження і випуску нової продукції
на зовнішній ринок.
12.Маркетингове регулювання цін на підприємстві, що здійснює ЗЕД.
13.Керування ціновою політикою в міжнародному маркетингу.
14.Планування і реалізація рекламної діяльності підприємства в рамках
міжнародного маркетингу.



15.Політика розподілу в міжнародному маркетингу та її реалізації на
підприємстві.
16.Організація служби  маркетингу на підприємстві, що здійснює ЗЕД.
17.Стратегія  міжнародного маркетингу при розробці системи руху товарів
продукції.
18.Управління якістю обслуговування споживачів на зовнішніх ринках.
19.Ціноутворення в міжнародному маркетингу і шляхи його
вдосконалювання.
20.Дослідження міжнародного ринку. конкретного товару
21.Прогнозування збуту продукції в міжнародному маркетингу.
22.Дослідження поведінки споживачів у міжнародному маркетингу.
23.Дослідження конкурентного середовища компанії у міжнародному
маркетингу.
24.Маркетингове дослідження зовнішніх ринків.
25.Управління міжнародним маркетингом підприємства та його
ефективність.
26.Стратегічне планування в міжнародній маркетинговій діяльності
підприємства.
27.Маркетингове бізнес-планування на міжнародному ринку.
28.Маркетингова стратегія виходу підприємства на зовнішній ринок.
29.Маркетингове середовище підприємства і шляхи його вдосконалювання
на зовнішніх ринках.
30.Реклама: її функції, цілі та методи створення в міжнародному маркетингу.
31.«Паблік рілейшинз» у міжнародному маркетингу.
32.Стратегія управління інноваціями в міжнародному маркетингу.
33.Якість в системі міжнародного маркетингу.
34.Роль маркетингового дослідження в системі міжнародного маркетингу.
35.Стратегічні підходи до життєвого циклу товару в міжнародному
маркетингу.
36.Товарні марки на міжнародних ринках. Їхня роль, вибір, класифікація та
застосування.
37.Закордонні споживчі ринки, методи їхнього дослідження і сегментації.
38.Оцінка ризиків у міжнародному маркетингу та шляхи їхнього зниження.
39.Коньюктура світових ринків (досвід для України).
40.Реклама в торгівлі США (досвід для України).
41.Середовище міжнародного маркетингу та методи його вивчення.
42.Основні причини і методи виходу підприємств на закордонні ринки.
43.Обмеження і бар'єри в міжнародній маркетинговій діяльності та шляхи
їхнього подолання.
44.Організація маркетингової служби за кордоном.
45.Спільне підприємство як форма виходу на зовнішній ринок.



46.Міжнародні аспекти маркетингу.
47.Міжнародний маркетинг: поняття, сутність, мета, особливості.
48.Спеціалізовані міжнародні організації.
49.Етапи розвитку міжнародного маркетингу: національний, експортний,
міжнародний, глобальний.
50.Внутрішнє і зовнішнє середовище міжнародного маркетингу
51.Контрольовані та неконтрольовані фактори маркетингового середовища.
52.Фактори закордонного навколишнього середовища.
53.Економічне середовище міжнародного бізнесу, його характеристика,
аналіз, показники.
54.Політичні фактори міжнародного бізнесу та його ризики.
55.Правове середовище міжнародного маркетингу.
56.Соціально-культурні фактори та їхня характеристика.
57.Поняття та цілі міжнародного маркетингового дослідження.
58.Дослідження закордонних ринків.
59.Оцінка та відбір закордонних ринків.
60.Критерії та принципи сегментації ринку.
61.Маркетингові стратегії для сегментів ринку: диференційований,
недиференційований, концентрований.
62.Вибір стратегії охоплення ринку.
63.Джерела інформації про закордонні фірми і методика їхнього вивчення.
64.Міжнародні маркетингові дослідження в мережі Internet.
65.Міжнародна конкурентоспроможність.
66.Рейтинги міжнародної конкурентоспроможності країн.
67.Фактори експортного потенціалу підприємства та його
конкурентоспроможності.
68.Шляхи досягнення міжнародної конкурентоспроможності.
69.Способи проникнення на міжнародний ринок.
70.Стратегії проникнення на зовнішній ринок.
71.Форми організації міжнародної діяльності підприємств.
72.Особливості та етапи створення підприємства із закордонними
партнерами.
73.Стратегія інвестування.
74.Міжнародні товарні стратегії.
75.Маркетингові характеристики товару на зовнішньому ринку.
76.Брендінг та його роль у реалізації міжнародної маркетингової стратегії.
77.Складові товарної політики в міжнародному маркетингу.
78.Сервісна політика в міжнародному маркетингу.
79.Цінові стратегії на міжнародному ринку.
80.Формування експортних цін на продукцію.
81.Види цін та їхня характеристика.
82.Установлення базових і остаточних цін на товар.



83.Індексація зовнішньоторговельних цін та облік комерційних виправлень.
84.Експортна ціна продукції з урахуванням транспортних видатків.
85.Особливості організації руху товарів на міжнародних ринках.
86.Форми організації розподілу товару.
87.Ефективні форми організації збуту в міжнародній торгівлі.
88.Взаємини бізнес-партнерів у закордонних торговельних мережах.
89.Особливості організації руху товарів на міжнародних ринках.
90.Форми організації розподілу товару.
91.Ефективні форми організації збуту в міжнародній торгівлі.
92.Взаємини бізнес-партнерів у закордонних торговельних мережах.
93.Особливості комунікативної політики на міжнародних ринках.
94.Принципи та концепції міжнародних рекламних заходів.
95 Міжнародні кошти поширення реклами.
96.Стимулювання збуту продукції.
97.Міжнародні виставки і ярмарки.
98.Стратегія фірми на міжнародному ринку.
99.Стратегічне планування в міжнародній фірмі.
100.Стратегічний контроль в міжнародному маркетингу.

Приклад плану і змісту теми

Тема 47. Міжнародний маркетинг: поняття, сутність, мета, особливості

Вступ.
1.Сутність міжнародного маркетингу в умовах сучасного ринку. Особливості
ведення маркетингової діяльності на зовнішніх ринках.
2.Товарна політика на міжнародному ринку.
3.Зовнішньоекономічна діяльність суб'єктів ринку

Висновки
В першій частині варто показати, що міжнародні економічні відносини є

результатом розвитку міжнародного співтовариства, економічної інтеграції та
міжнародного розподілу праці. Розглянути причини участі країни або
підприємства на міжнародному ринку, передумови виникнення міжнародного
маркетингу, його особливості.

У другій частині необхідне розкрити особливості товарної політики в
міжнародній торгівлі, сутність експортно-імпортних товарних операцій,
формування товарних асортиментів. Розглянуто товарну атрибутику (пакування,
маркування, товарний знак), сервіс, цільову стратегію, товарознавство на
міжнародному ринку.

У третій частині є доцільним дослідити форми виходу на міжнародний
ринок, торговельні угоди. Приділити увагу міжнародним інвестиціям.



         Рекомендується на конкретних практичних матеріалах провести
відповідний аналіз, виявити недоліки, дати рекомендації з удосконалювання
міжнародного маркетингу.

Тема 2. Дослідження міжнародного ринку. конкретного товару

Вступ
1. Значення дослідження міжнародного товарного ринку для діяльності

підприємств і фірм на сучасному етапі.
2. Напрямки та методи дослідження міжнародного ринку.
3. Дослідження міжнародного ринку конкретного товару.
Висновки.
У першому розділі даної теми доцільно насамперед представити

класифікацію товарних ринків і окреслити місце міжнародного ринку в
загальній системі ринків. Крім того, у першому розділі даної теми варто
показати значення дослідження міжнародного товарного ринку, а також
зовнішнього маркетингового середовища для підприємства або фірми. Тут
потрібно розглянути роль дослідження товарної і фірмової структури ринку,
самого товару, споживачів, конкурентів. Дуже важливо сформулювати цілі
визначення ємності товарного ринку, його потенціалу, а також показати
наслідки, до яких може привести підприємство незнання вимог і умов
міжнародного ринку.

У другому розділі має бути представлені теоретичні положення
представленої теми. Тут необхідно розглянути найбільше часто
використовувані в сучасній практиці напрямки дослідження міжнародного
товарного ринку; вони повинні бути не просто перераховані, а варто розкрити їх
зміст. У даній главі потрібно також викласти сутність методів дослідження
міжнародних ринків.

При виконанні третього розділу студент повинен показати вміння
застосовувати теорію в практиці дослідження конкретного товарного ринку.
Кафедрою маркетингу вітаються курсові роботи, виконані на основі первинної
маркетингової інформації, отриманої студентом за місцем його роботи за
фахом. Однак, далеко не всі студенти в цей час працюють за спеціальністю
«Маркетинг» або «Менеджмент» і можуть залучити маркетингову інформацію,
що необхідна. У цьому випадку студентам рекомендується скористатися
умовними цифровими даними, представленими в справжніх методичних
вказівках.



Приклад використання

цифрового матеріалу при виконанні індивідуальних робіт

Тема № 2 Маркетингове дослідження зовнішніх ринків

Провести маркетингове дослідження конкретного регіонального ринку
побутових пилососів і встановити наступне:
 середню чисельність родини;
 середня кількість пилососів у родині;
 кількість пилососів, що перебувають в експлуатації в жителів міста;
 розрахувати вікову структуру побутових пилососів ( в штуках);
 визначити місткість регіонального ринку.
а) на підставі відповідей споживачів
б) за віковими показниками (старше 8 років);
 виявити найбільш привабливий для продавців сегмент регіонального ринку

пилососів;
 скласти графік платоспроможного попиту споживачів  на пилососи і надати

його аналіз;
 провести позиціонування марок пилососів, для досягнення цієї мети скласти

карту позиціонування  побутових пилососів по параметрах “ціна – рейтинг в
торгівлі”.

 Інформаційною базою дослідження регіонального ринку побутових
пилососів (наприклад: ринку російського міста N) є вихідні дані, отримані
шляхом телефонного опитування потенційних споживачів. Було опитано 1000
споживачів, але частина анкет було відбраковано, тому до розгляду прийнято
тільки 840 анкет.

Всі вихідні дані, необхідні для дослідження ринку, представлені в
нижченаведених таблицях.

Таблиця 1.

Регіон Росії Місто N
Кількість опитаних жителів

регіону
840

Кількість родин у регіону 524000



Таблиця 2

Дані телефонного опитування споживачів.

Чисельність родини, чол.
Не
відпо
віли

1 2 3 4 5 6 7 Усьо-
го
відпо
відей

Кількість опитаних, чол.
10 40 150 270 250 82 25 13 830

в %
- 4,8 18,1 32,5 30,1 9,9 3,0 1,6 100

Таблиця 3
Наявність пилососів у родині

Наявність пилососів у родині (штук)
0 1 2 3 -

Кількість опитаних споживачів (чол.)                                   Усього
42 689 103 6 840

в %
5 82% 12,3 0,7 100

Таблиця 4
Вікова структура побутових пилососів

До 3
років

3– 5 років 5– 8 років 8–
10років

Понад 10
років

-

Кількість опитаних споживачів, ( чол.)                              Усього

137 155 128 110 310 840

в %

16 18 15 13 38 100



Таблиця 5
Попит на пилососи по відповідях споживачів, чол. ( %)

(необхідність придбання нового пилососа)
Не вирішили Так Немає Усього

Кількість опитаних споживачів, чол.
20 302 518 840

в %

2,3 35,9 61,4 100

Таблиця 6
Попит на пилососи за віковими показниками

Пилососи старше 8 років 493 ( 54%)

Таблиця 7
Доступна ціна пилососів, тис.руб., чол. ( %)

До 2
тис.
руб.

2,1 - 4
тис.
руб.

4, 1-1- 6
тис.
руб.

6, 1-1- 8
тис.
руб.

8, 1-1-
10 тис.

руб.

Понад
10 тис.

руб.
Усього

115 262 233 156 49 25 840
13,7% 31,2% 27,7% 18,6% 5,8% 3% 100%

Таблиця 8
Самооцінка покупців за рівнем доходів, чол., (%)

Нижче
середнього

Середній Вище за
середнє

Усього

220 460 160 840
26,2% 54,8 19,0% 100%

Таблиця 9
Платоспроможний попит на пилососи

Ціна пилососа, тис. руб.
До 2 2,1 - 4 4,1 – 6 6,1 - 8 8,1 – 10 Понад 10

 % потенційних споживачів від числа опитаних
14 32 26 19 6 3



Таблиця 10
Рейтинг привабливості побутових пилососів різних марок для споживачів у
ціновій зоні від 2 до 6 тис. руб. (за результатами опитувань).
російські Ціна в тис. руб. Рейтинг у балах
Электросила – 2М 4,7 9
Урал 1М 4,8 8
Буран – 5М 4 10
Тайфун - М 4,3 8
Циклон - М 4 6
Чайка – 10ДО 3,5 5
Вихор - 11 3,2 5
Вихор- 8А 2,8 3
Ракета 2,1 3
Аэро - 600 2,5 3
ЕТА - 0402 6 5

Таблиця 11
Рейтинг привабливості побутових пилососів різних марок для споживачів у

ціновій зоні від 8 тис. руб до 10 тис.руб.(за результатами опитувань)
Закордонні Ціна ( у тис. руб.) Рейтинг у балах

Електрон 1000
(КМЕТ)

8,1 4

ЕТА - 0403 8,4 7
ЕТА- 3403 7,8 6
ЕТА -7400 8,8 7

SVS 1200 (Shivaki) 8,9 3
HR 6025 (Philips) 9 3

0H 1250 E (Omega) 9,3 5
Rapid 613 (Siemens) 10 4

Пояснення до виконання завдання .

1.Середня чисельність родини в російському місті N розраховується як
середньозважена величина за даними таблиці 2.

2. Середнє число пилососів в одній родині визначається як
середньозважена величина на підставі дані таблиці 3.

3. Кількість пилососів, наявних в експлуатації в жителів міста, варто
визначити на підставі даних про кількість родин і середнього числа пилососів у
кожній родині.

4. Вікову структуру пилососів (у штуках) рекомендується розраховувати
на основі кількості пилососів, що перебувають в експлуатації в жителів міста, і
даної таблиці 4.



5. Місткість ринку побутових пилососів у місті N визначається в такий
спосіб:

а) по відповідях споживачів – шляхом множення кількості родин у місті
на відсоток споживачів (у таблиці 5) позитивно відповіли на питання про те, чи
придбають вони новий пилосос,

б) за віковими показниками пилососів – шляхом множення числа родин у
місті на відсоток пилососів, вік яких понад 8 років (таблиця 6).

6. Найбільш привабливий сегмент ринку пилососів – це сегмент із
найбільшою купівельною спроможністю.

7. На основі дані таблиці 9 рекомендується побудувати графік
платоспроможного попиту на пилососи і надати його аналіз.

8. Провести позиціонування марок пилососів, для досягнення цієї мети
скласти карти позиціонування пилососів по параметрах «ціна -– рейтинг –
привабливість»

Рейтинг привабливості пилососів для споживачів (у балах) був
визначений за даними опитувань. В основу визначення рейтингу привабливості
покладені наступні параметри пилососів:

 ціна;
 потужність;
 надійність;
 популярність марки;
  дизайн;
 економічність.
Позиціонування пилососів по параметрах «ціна – рейтинг привабливість »

у різних цінових зонах (від 2 тис. руб. до 6 тис. руб. і від 6,1 тис. руб. до 10 тис.
руб ) можуть бути представлені графічно у вигляді карти позиціонування.

В таблицях 10 і 11 представлена середня ціна різних марок
пилососів.

Після проведення дослідження регіонального ринку пилососів необхідно
сформулювати висновки по наступних питаннях:

1 виявити самий ємний сегмент ринку, дати обґрунтування цього висновку;
2 установити, які сегменти ринку пилососів є привабливими для продавців і

товаровиробників, дати обґрунтування цього висновку;
3 представити висновки, отримані на підставі складання карт

позиціонування пилососів;
4 визначити конкуруючі на ринку марки пилососів;
5 представте висновки, отримані на основі  складання графіка

платоспроможного попиту на пилососи;
6 зробити висновки про стан ринку побутових пилососів на момент

опитування споживачів.
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